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Цель: формировать у детей интерес к творчеству великого русского поэта 

А.С. Пушкина. 

Задачи:  

Образовательные: 

-Познакомить детей с биографией и творческой деятельностью А. С. 

Пушкина; 

-Вызвать интерес к личности поэта; 

-Формировать умение чётко, ясно и последовательно отвечать на 

поставленные вопросы; 

-Совершенствовать художественно-речевые исполнительские навыки при 

чтении стихотворений. 

Развивающие: 

-Развивать внимание, память. 

Воспитательные: 

-Воспитывать любовь к творчеству великого русского поэта А.С. Пушкина; 

-Воспитывать чувство прекрасного, умение ценить и понимать поэзию. 

Материал: 

Видеопрезентация «Детям о Пушкине. Портрет А.С.Пушкина, иллюстрации 

к сказкам, книги.  

Предварительная работа: Чтение сказок А.С. Пушкина, прослушивание 

аудиозаписей его сказок, просмотр мультфильмов. 

Словарь:  

Обогащение:на неведомых (дорожках). Биография, Дантес, Коллегия 

иностранных дел, Царское село, лицей, дуэль. 

Активизация: поэт, леший. 

ХОД НОД 

1. Организационный момент. 

Воспитатель читает отрывок «У Лукоморья дуб зеленый» из поэмы 

РУСЛАН И ЛЮДМИЛА А.С. Пушкина: 

Там чудеса: там леший бродит, 

Русалка на ветвях сидит; 

Там на неведомых дорожках 

Следы невиданных зверей; 

Избушка там на курьих ножках 

Стоит без окон, без дверей. 

- Ребята, кто узнал произведение, отрывок из которого я вам прочла? Ответы 

детей. 

2. Основная часть. 

Появляется кот. 

Здравствуйте, ребята! Дети здороваются. 

Угадайте из какой сказки я пришел к вам. Ответы детей. 

Да правильно, я кот из «Лукоморья». 



А кто написал это произведение?Ответы детей. 

Ребята, кто скажет, что такое биография? Ответы детей. 

Сегодня мы с вами познакомимся с биографией А.С. Пушкина. 

Презентация биографии https://www.youtube.com/watch?v=ucOmjrCXIzU 

Но имя великого русского поэта и его творчество не забыто. Его 

именем названы города, площади, улицы, станции метро. Во многих городах 

установлены памятники Александру Сергеевичу Пушкину. А его 

произведения мы читаем и любим до сих пор. Творчество Александра 

Сергеевича Пушкина так полюбилось, что его произведения не только знают, 

но и читают наизусть как в России, так и за границей. Мы с вами тоже читали 

сказки Пушкина. Отличаются они стихотворной формой, красотой русского 

языка. 

Давайте вспомним какие сказки Пушкина вы знаете. 

Из какой сказки этот отрывок?  

(Три девицы под окном, пряли поздно вечерком. // «Кабы я была царица, 

говорит одна девица) 

«Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе 

Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди»; 

(Жил старик со своею старухой // У самого синего моря) 

«Сказка о рыбаке и рыбке»; 

Но царевна молодая, // Тихомолком расцветая, // Между тем росла, росла, 

Поднялась – и расцвела, // Белолица, черноброва, // Нраву кроткого такого… 

«Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях»; 

Шлет за ним гонца с поклоном. // Вот мудрец перед Дадоном 

Стал и вынул из мешка // (Золотого петушка). 

«Сказка о золотом петушке»; 

Жил-был поп, // Толоконный лоб. // Пошел поп по базару 

Посмотреть кой-какого товару. 

«Сказка о попе и работнике его Балде» 

Ребята, ваши ответы показали, что вы хорошо помните сказки А. С. 

Пушкина.  

Физминутка. 

«Посторожить город Град». 

Описание игры: из кубиков дети строят город. 

3. Заключительная часть. 

 Александр Сергеевич был поэтом и писал не только сказки. Он писал и 

стихи, и поэмы о любви, о дружбе, о природе. Любимым временем года 

Пушкина была осень. И сейчас мы послушаем отрывок из стихотворения А. 

С. Пушкина «Осень» (рассказывают дети). 

… Унылая пора! Очей очарованье! 

Приятна мне твоя прощальная краса – 

Люблю я пышное природы увяданье, 

https://www.youtube.com/watch?v=ucOmjrCXIzU


В багрец и золото одетые леса, 

В их сенях ветра шум и свежее дыханье, 

И мглой волнистою покрыты небеса 

И редкий солнца луч, и первые морозы, 

И отдалённые седой зимы угрозы. 

- Ещё одно стихотворение Александра Сергеевича. 

«Волшебница-зима» 

Идет волшебница-зима, 

Пришла, рассыпалась; клоками 

Повисла на суках дубов, 

Легла волнистыми коврами 

Среди полей вокруг холмов. 

Брега с недвижною рекою 

Сравняла пухлой пеленою; 

Блеснул мороз, и рады мы 

Проказам матушки-зимы. 

4.Подведение итогов. 

- Ребята, о творчестве какого поэта мы сегодня говорили? (ответы 

детей) 

- Что писал А. С. Пушкин? (ответы детей) 

Сегодня мы побывали в прекрасной стране пушкинской поэзии. И несмотря 

на то, что занятие наше заканчивается, произведения А. С. Пушкина всегда 

будут рядом с вами. 

 

 

 

 


